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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ  ΝΗΣΩΝ 
 
 
 
                                            ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
 
 
Από τα πρακτικά της με αριθμό 8ης/2013, συνεδρίασης του Περιφερειακού 
Συμβουλίου τo Σάββατο 30η  Mαρτίου  2013 στην Λευκάδα. 
 
 
Αριθ. Απόφασης 68-8/2013      ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Γνωμοδότηση για το Α1 στάδιο της 
μελέτης «Αξιολόγηση αναθεώρηση & εξειδίκευση του Περιφερειακού Πλαισίου 
Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 
 
 
  Στην Λευκάδα, σήμερα  ημέρα  Σάββατο   και ώρα 10:00 συνήλθαν τα μέλη 
του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων που 
αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 7ης /14ης  Νοεμβρίου  2010 και 
ανακηρύχθηκαν με την υπ΄ αριθμ.22/2010 απόφαση του Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου Κέρκυρας, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.  οικ. 14313/5550 
προσκλήσεως  του Προέδρου του Περ/κού Συμβουλίου  κου Μηλιώτη Νικόλαου, 
η οποία επιδόθηκε μέσα στη νόμιμη προθεσμία  σύμφωνα  με τις  διατάξεις του 
άρθρου 165 Ν.3852/2010. 
 
Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν : 
Μηλιώτης Νικόλος του Αναστασίου Πρόεδρος του Π.Σ. 
Δαγκλή Ανδρομάχη  του Αντωνίου Αντιπρόεδρος του Π.Σ. 
Αγαλιανός Ιωάννης του Παναγιώτη Γραμματέας του Π.Σ 
Άνθης Χρήστος του Κωνσταντίνου  
Καταβάτη Μαρία του Βασιλείου  
Γιαννακούρης Κων/νος του Ζαχαρία 
Τσίπης Φώτιος του Σπυρίδωνος 
Καρύδης Δημήτριος του Περικλή 
Κλουδάς Δημήτριος του Βασιλείου  
Μαλακάσης Ιωάννης του Σπυρίδωνος 
Σκληρός Δημοσθένης του ‘Άγγελου 
Σαρδελή Σμαραγδούλα του Θεοδώρου 
Φιοραβάντες Ευάγγελος του Βασιλείου 
Γρουζή Τζόγια του Δημητρίου  
Τσιριγώτης Κωνσταντίνος του Διονυσίου 
Γκούσκος Σπυρίδων του Άγγελου  
Μπάστας Βασίλειος του Σπυρίδωνος 
Μπεριάτος Ηλίας του Τηλέμαχου 
Καρύδης Γεώργιος του Αριστείδη 
Βλάχος  Άγγελος του Σπυρογιάννη 
Καλούδης Γεώργιος του  Νικολάου  
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Φόρτες Γεράσιμος του Κωνσταντίνου 
Γουλής Θεόδωρος του Σπυρίδωνος 
Μαντζουράτος Δημήτριος του Χαραλάμπους 
Κορφιάτης Ιωάννης του Χαραλάμπους 
Γαλιατσάτος Θεόδωρος του Απόστολου  
 
Απουσίαζαν αν και κλήθηκαν  οι  Περιφερειακοί  Σύμβουλοι : 
Λούβρου Αλίκη του Ανδρέα 
Μόσχου Αιμιλία του Λεωνίδα 
Καφυρης Γιώργος του Ευάγγελου 
Κοντός Βασίλειος του Μενέλαου 
Βλάσσης Αλέξανδρος του Δημητρίου 
Προβατάς Βασίλειος του Ανδρέα 
Μακρή Αμαλία - Δήμητρα του Βασιλείου 
Καββαδά Μαρία του Γεωργίου 
Στεφάτου Ειρήνη του Γερασίμου 
Μαλλιάς Ηλίας του Νικολάου 
Γιαννάτος Ελευθέριος του Διονυσίου  
Γεωργάτος Διονύσιος του Βλάσιου 
Πουλιέζος Δημήτριος του Σπυρίδωνος 
Βλάχος Σωτήριος του Αλκινόου 
Λαχανιώτη Αντωνία του Δημητρίου 
 
  
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, επειδή σε σύνολο 41 
Περιφερειακών  Συμβούλων βρέθηκαν  παρόντες  είκοσι έξι (26) και ο 
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.  
 
 
Στη  συνεδρίαση  ήταν  παρόντες ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Σπύρος 
Σπύρου,  ο Αντιπεριφερειάρχης Κεφαλληνίας και Ιθάκης κ. Κουρής Ευστάθιος - 
Σωτήριος, ο  Αντιπεριφερειάρχης Ζακύνθου κ. Μυλωνάς και ο 
Αντιπεριφερειάρχης Λευκάδας κ. Βερύκιος Θεόδωρος. 
 
 

 --------Παράλειψη---------- 
 
Μετά  την  εκφώνηση του ονομαστικού καταλόγου προσήλθε η  Περιφερειακή 
Σύμβουλος κ. Μαρία Καββαδά του Γεωργίου, κατά την συζήτηση του 1ου και 2ου 
θέματος Εκτός  Ημερήσιας Διάταξης προσήλθε η κ. Λούβρου Αλίκη του 
Ανδρέα,  η κ. Μόσχου Αιμιλία του Λεωνίδα και ο κ. Γεωργάτος Διονύσιος του 
Βλάσιου, με το πέρας του 1ου και 2ου εκτος Ημερησίας Διάταξης προσήλθε ο κ. 
Κάφυρης Γεώργιος του Ευάγγελου. 
 
Κατά την διάρκεια της επερώτησης του κ. Καλούδη προσήλθε ο κ. Γιαννάτος 
Ελευθέριος του Διονυσίου, κατά την συζήτηση του 1ου θέματος Ημερήσιας 
Διάταξης προσήλθε η κ. Μακρή Αμαλία- Δήμητρα του Βασιλείου. 
  

 
--------Παράλειψη---------- 
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Θέμα 12o Η.Δ.: Γνωμοδότηση για το Α1 στάδιο της μελέτης «Αξιολόγηση 
αναθεώρηση & εξειδίκευση του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού 
Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 
 
 
Με  την έναρξη  του θέματος ο   Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Σπυρίδων 
Σπύρου εισηγήθηκε τα κάτωθι:  
 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
& ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
 

 Κέρκυρα 28 MAΡΤΙΟΥ 2013 
 

 
 

  

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κωδ. 
Τηλέφωνο 
FAX 
 

: 
: 
: 
: 
 

Σαμάρα 13 
49100 Κέρκυρα 
2661 – 362282 
2661 – 030652 

ΠΡΟΣ: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ  
 

Σε συνθήκες ιδιαίτερα κρίσιμες που χαρακτηρίζονται από την βαθιά οικονομική 
και δημοσιονομική κρίση, το ΥΠΕΚΑ προκήρυξε για τις 12 Περιφέρειες της χώρας τις 
μελέτες «Αξιολόγηση Αναθεώρηση & Εξειδίκευση του Περιφερειακού Πλαισίου 
Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης» Σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία σαν χρόνος αναθεώρησης των εγκεκριμένων περιφερειακών πλαισίων των 
περιφερειών ορίζεται η πενταετία. Ήδη μετά την παρέλευση  οκταετίας από την έγκριση 
του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης της 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και σε μια περίοδο δύσκολης οικονομικής συγκυρίας με ένα 
περιβάλλον ιδιαίτερα δυσμενές για τη χώρα μας, προκύπτει η αναγκαιότητα 
επαναπροσδιορισμού με προοπτική 15ετίας των βασικών προτεραιοτήτων και 
στρατηγικών επιλογών για την ολοκληρωμένη ανάπτυξη του χώρου στο επίπεδο της 
Περιφέρειας. 

Όπως ήδη γνωρίζετε παραδόθηκε από το μελετητικό γραφείο «Χωροδυναμική» που 
ανέλαβε τη μελέτη, το Α1 στάδιο. Η Δ/νση Χωροταξίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής διαβίβασε στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων τα 
παραδοτέα του Α1 σταδίου της μελέτης που αφορά την αξιολόγηση του υφιστάμενου 
Περιφερειακού Πλαισίου και της εφαρμογής του, προκειμένου να γνωμοδοτήσει το 
Περιφερειακό Συμβούλιο ΠΙΝ επ’ αυτών όπως  προβλέπεται από την κείμενη 
νομοθεσία. 
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Στα πλαίσια της διαδικασίας αυτής και πριν τη συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου στάλθηκε στις 14-2-2013  το περιεχόμενο του Α1 σταδίου για διαβούλευση 
σε διάφορους φορείς .  

Η απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου ΠΙΝ στις 2/3/2013 για αναβολή της 
συζήτησης για τις 30/3/2013, κρίθηκε από όλους απαραίτητη, προκειμένου να δοθεί η 
δυνατότητα στα μέλη  για καλύτερη προετοιμασία επί του περιεχομένου του Α1 σταδίου 
και παράλληλα να δοθεί η δυνατότητα στους φορείς να εκφράσουν τις απόψεις τους. 

Είναι γεγονός ότι μέχρι σήμερα οι μόνοι φορείς που ανταποκρίθηκαν είναι ο Δήμος 
Κεφαλλονιάς, ο Δήμος Ζακύνθου και ο Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 
(ΦΟΣΔΑ) Νήσων Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.  

Το Α1 στάδιο που παραδόθηκε και επί του οποίου καλείται το Περιφερειακό 
Συμβούλιο ΠΙΝ να γνωμοδοτήσει αφορά την αξιολόγηση του υφιστάμενου 
Περιφερειακού Πλαισίου και της εφαρμογής του και περιλαμβάνει 2 κεφάλαια: 

 Την έκθεση αξιολόγησης της εφαρμογής του θεσμοθετημένου Περιφερειακού 
Πλαισίου ΠΙΝ 

 Την σύνοψη των πορισμάτων της έκθεσης αξιολόγησης και την τεκμηρίωση της 
αναγκαιότητας αναθεώρησής του. 

 
Ειδικότερα στην αξιολόγηση:  

 Εξετάζεται σε ποιούς τομείς και σε ποιό βαθμό εφαρμόστηκε το ισχύον 
Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού ΠΙΝ. 

 Προσδιορίζονται οι ενέργειες που υλοποιήθηκαν και πού αντίκεινται ή δεν 
εναρμονίζονται προς τις κατευθύνσεις του υφιστάμενου Περιφερειακού 
πλαισίου ΠΙΝ 

 Εξετάζεται ο βαθμός εναρμόνισης του εγκεκριμένου Περιφερειακού πλαισίου 
ΠΙΝ με τις κατευθύνσεις του Γενικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού  και 
των Ειδικών πλαισίων  . Πού βρίσκουν πλήρη και σαφή εφαρμογή τα ειδικά 
πλαίσια σε επίπεδο Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

 Εξετάζεται ο βαθμός εναρμόνισης του υφιστάμενου Π.Π με τις νέες Ευρωπαϊκές 
και Εθνικές πολιτικές 

 Γίνεται παρουσίαση προβλημάτων και προοπτικών  
 

Οι τυχόν προτάσεις –παρατηρήσεις –ελλείψεις που θα προκύψουν από τη 
γνωμοδότηση του Περιφερειακού Συμβουλίου και από τους φορείς που ανταποκρίθηκαν 
θα ληφθούν υπόψη και στη συνέχεια θα προκύψει  το Α2 στάδιο που περιλαμβάνει την 
οριστικοποίηση των παραδοτέων με το Α1 στάδιο. 

Μετά την ολοκλήρωση της Α΄ Φάσης και εφόσον σύμφωνα με τα πορίσματα αυτής 
απαιτείται αναθεώρηση, ακολουθεί η Β΄ Φάση με συγκεκριμένες προτάσεις 
εξειδίκευσης και τη μελέτη τοπίου. Κατά τη Β΄ Φάση και πριν την οριστικοποίησή της 
θα τηρηθεί η διαδικασία δημοσιοποίησης και γνωμοδότησης  Περιφερειακού 
Συμβουλίου και των εμπλεκομένων φορέων 

Όσον αφορά τα επίπεδα σχεδιασμού της χώρας το Περιφερειακό Πλαίσιο 
αποτελεί μια υποκείμενη μελέτη του Γενικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού της 
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χώρας και των Ειδικών Τομεακών Εθνικού Επιπέδου Πλαισίων. Σκοπό έχει να 
εξειδικεύσει τις πολιτικές που αναπτύσσονται στα πλαίσια αυτά και αφορούν το σύνολο 
της Περιφέρεια μας, καθώς και τις πολιτικές που αφορούν αναπτυξιακούς τομείς όπως ο 
Τουρισμός, η Βιομηχανία, οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, οι Υδατοκαλλιέργειες, η 
προστασία του περιβάλλοντος, η αντιμετώπιση κλιματικών αλλαγών. 

Το ισχύον Περιφερειακό Πλαίσιο Χωρικής Ανάπτυξης της ΠΙΝ συντάχθηκε με 
βάση τις επιλογές του Εθνικού ΣΠΑ 2000-2006 και του αντίστοιχου ΠΕΠ Ιονίων 
Νήσων. 

Η αναθεώρηση του Περιφερειακού Πλαισίου πέραν του Γενικού και Ειδικών 
Πλαισίων θα πρέπει να λάβει υπόψη τις επιταγές της στρατηγικής της Ευρώπης 2020 
που βασίζεται στο τρίπτυχο «Έξυπνη, διατηρήσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη» . 
Με γνώμονα το τρίπτυχο αυτό που εξειδικεύεται σε 11 θεματικούς στόχους θα 
καθοριστεί για την προγραμματική περίοδο 2014 – 2020 το πλαίσιο για την κατάρτιση 
του αναπτυξιακού προγραμματισμού της χώρας, για τη σύνταξη τομεακών 
επιχειρησιακών προγραμμάτων και του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος 
. Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι οι νέοι στόχοι που τίθενται δεν αφορούν τόσο τις 
τεχνικές υποδομές αλλά κυρίως την ενίσχυση της απασχόλησης, την καταπολέμηση της 
φτώχιας την κοινωνική ένταξη, την ανάπτυξη δεξιοτήτων , την δια βίου μάθηση, την 
έρευνα και την καινοτομία κλπ. Με βάση τα δεδομένα αυτά τεκμηριώνεται η 
αναγκαιότητα ή μη, αναθεώρησης του υφιστάμενου Περιφερειακού Πλαισίου ΠΙΝ. 

Επί των παραδοτέων στοιχείων του Α1 σταδίου και από την επεξεργασία που 
έγινε από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες της Περιφέρειάς μας αναφέρονται ως γενικές 
παρατηρήσεις και ελλείψεις τα εξής: 
1)Ως προς το βαθμό εναρμόνισης του ισχύοντος ΠΠΧΣΑΑ με το Γενικό και τα Ειδικά 
πλαίσια για τον τουρισμό τις υδατοκαλλιέργειες, τις ΑΠΕ, τη Βιομηχανία, τα 
Καταστήματα κράτησης, γίνεται μεν η παράθεση των κειμένων των ειδικών πλαισίων 
που αναφέρονται στην Περιφέρειά μας χωρίς όμως να προκύπτουν από τη μελέτη τα 
συμπεράσματα ως προς τη συμβατότητά τους με το ισχύον Π.Π και την εφικτότητα 
εφαρμογής των διατάξεων τους στη σημερινή οικονομική συγκυρία . 
2)Δεν έχουν ληφθεί υπόψη τα στοιχεία της απογραφής του 2011 
3)Πολλά από τα στοιχεία και τα δεδομένα που παρουσιάζονται δεν είναι 
επικαιροποιημένα 
4)Υπάρχουν αναφορές στο κείμενο που χρήζουν τεκμηρίωσης  (π.χ. διάβρωση ακτών 
που προκαλείται από διερχόμενα σκάφη, ρύπανση της πόλης της Κέρκυρας , έλλειψη 
υδάτινων πόρων ) 
5)Για πολλά από τα στοιχεία που παρατίθενται δεν υπάρχουν βιβλιογραφικές αναφορές 
6)Δεν υπάρχει ουσιαστική σύνδεση και εναρμόνιση με άλλες μελέτες χωρικού 
σχεδιασμού που βρίσκονται υπό εξέλιξη /διαβούλευση, π.χ. το Επικαιροποιημένο 
Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων της ΠΙΝ ή τα Σχέδια Διαχείρισης των 
Υδατικών Διαμερισμάτων στα οποία υπάγονται τα νησιά της ΠΙΝ 
7)Απαιτείται πληρέστερη εικόνα για τα μικρά νησιά με συγκεκριμένα συμπεράσματα 
8)Η άποψη της μελετητικής ομάδας  «ότι το πρότυπο του μαζικού τουρισμού θεωρείται 
ξεπερασμένο και η μέχρι τώρα εφαρμογή του είχε δυσμενείς επιπτώσεις στο φυσικό και 
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ανθρωπογενές περιβάλλον» και ότι «το πρότυπο της χωρικής οργάνωσης χρήζει 
επανεξέτασης στη περίπτωση της ΠΙΝ καθώς το μοντέλο ήπιου ποιοτικού τουρισμού 
είτε θαλάσσιου είτε εναλλακτικών μορφών είναι αυτό που θεωρείται ότι ταιριάζει για 
την Περιφέρεια», δεν λαμβάνει υπόψη  ένα οικονομικά δυσμενές περιβάλλον μέσα στο 
οποίο ζητούμενο είναι όχι μόνο η μονομερής ανάπτυξη των εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού στα Ιόνια Νησιά αλλά ο συνδυασμός μαζικού και εναλλακτικού τουρισμού 
με προώθηση των κατάλληλων μέτρων για την ποιοτική αναβάθμιση του τουριστικού 
προϊόντος. 
Χρήζει επίσης ανάλυσης η διαφωνία που εκφράζεται από τη μελετητική ομάδα για τα 
προτεινόμενα από το Ειδικό Πλαίσιο του Τουρισμού γήπεδα γκολφ σε Κέρκυρα και 
Ζάκυνθο, με το αιτιολογικό της ύπαρξης οξυμένου προβλήματος έλλειψης υδατικών 
πόρων που αντιμετωπίζει η ΠΙΝ και στα δύο νησιά. 
9)Χρήζει επαναδιατύπωσης η άποψη της μελετητικής ομάδας ότι δεν θεωρείται 
συμβατό το όραμα της ΠΙΝ για το 2020,  δεδομένου ότι στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων , σε ανάλογους άξονες έχουν συμπεριληφθεί μέτρα που 
καλύπτουν τους 11 θεματικούς στόχους της Ευρώπης 2014-2020. 
10)Είναι ελλιπής η ανάπτυξη της  ιεράρχησης του οικιστικού δικτύου, η οποία πρέπει να 
λαμβάνει υπόψη το βασικό συστατικό του οράματος της Περιφέρειάς μας που είναι η 
συνοχή, με βάση την ορθολογική και ισόρροπη ανάπτυξη. 

Πέραν των όποιων παρατηρήσεων επί του κειμένου για τα θέματα που χρήζουν 
τεκμηρίωσης/ συμπλήρωσης/τροποποίησης, συνάγεται από τα πιο πάνω αναφερόμενα 
ότι το ισχύον Π.Π πρέπει να αναθεωρηθεί δεδομένου ότι έχουν ήδη αναθεωρηθεί  τα 
δεδομένα που ίσχυαν κατά το χρόνο σύνταξης του.   
                                                                                                  Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 
 
                                                                                                   ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΣΠΥΡΟΥ 
 
Στην  συνέχεια   το λόγο  πήρε  ο  Αντιπεριφερειάρχης  Ιονίων  Νήσων  κ. 
Μυλωνάς  Διονύσιος  ο  οποίος  εισηγήθηκε  τα  κάτωθι:  
 

                                                                                                     

 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  

Π.Ε. ΖΑΚΥΝΘΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ  
 

Ζάκυνθος,  22 Μαρτίου 2013 
Αρ. πρωτ. οικ.:  14060/1700 
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Tαχ. Δ/νση: Διοικητήριο 
Ταχ. Κώδικας: 29100 
Πληροφ.: Όλγα Καψούρου 
Τηλ.: 2695360305-308 
E-mail: antipin.zak@1723.syzefxis.gov.gr 

Προς:  
Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων  
Σαμάρα 13  
Τ.Κ. 49100– Κέρκυρα 
φαξ: 26610-23569 

 
 
 
Θέμα: Χωροταξικός Σχεδιασμός Π.Ε. Ζακύνθου 
 
  
 Σχετικά με το θέμα της αξιολόγησης, αναθεώρησης και εξειδίκευσης του Περιφερειακού 

Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης, σας υποβάλλουμε τις προτάσεις της 

Περιφερειακής Ενότητας Ζακύνθου ως κάτωθι: 

  

   

Οι  νέες  τάσεις  που  θα  εμφανιστούν  στην  αναπτυξιακή  και  χωρική  δομή  του 

αναθεωρούμενου ΠΠ  θα προκύψουν από:  

 

•  τα κοινωνικά οικονομικά και χωρικά χαρακτηριστικά,  

•  τη  δομή  του  παραγωγικού  και  κοινωνικού  ιστού  της  περιοχής  και  στον εκσυγχρονισμό  

γενικότερα  των  τομέων  της  οικονομίας  προς  την  κατεύθυνση  της ανάπτυξής τους  

•  τη χωρική - οικιστική δομή - οικιστικό δίκτυο 

•  την προστασία  του  περιβάλλοντος και ορθολογικής χρήσης υδάτινων πόρων   

• την  ανάγκη ύπαρξης πόλων ανάπτυξης εντός των διοικητικών ορίων τις ΠΙΝ, οι οποίοι θα 

προσδιορίζουν την αειφόρο αναπτυξιακή προοπτική. 

•  την ανάγκη για βελτίωσης  της κοινωνικής συνοχής της περιφέρειας  

• την εφαρμογής του «Μεταφορικού Ισοδύναμου» στις ακτοπλοϊκές γραμμές με έμφαση στις  

ενδοπεριφερειακές μεταφορές  

• την εναρμόνιση του δικτύου μεταφορών με τις εγκαταστάσεις  δομές κοινωνικών  υπηρεσιών  

• την προστασία της δημόσιας υγείας με ποιοτικά χαρακτηριστικά 

 

 

 

 

Το αναπτυξιακό πρότυπο 

 

 Ο  στόχος  της  συνοχής  της  ΠΙΝ  δεν  είναι  εύκολα  επιτεύξιμος  παρά  την  υλοποίηση 

πολλών έργων. Ο θαλάσσιος διάπλους, η τόνωση της οδικής διασύνδεσης βορά - νότου σε  

συνδυασμό  µε  την  θαλάσσια  σύνδεση, έργα τουριστικής υποδομής  (προβλήτα 

κρουαζιερόπλοιων Ζακύνθου) δεν  έχουν  προωθηθεί,  έργα όπως  (μαρίνα Ζακύνθου) και οδικοί 
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άξονες βρίσκονται σε ημιτελές στάδιο, ενώ  η  αεροπορική σύνδεση  των  τριών  μεγάλων  

νησιών  προωθήθηκε  και  συνεχίζει. 

 

 Βασικοί  πόλοι  ανάπτυξης  της  ΠΙΝ,  πάντα  σύμφωνα  µε  το  ισχύον  Π.Π.,  είναι  ο  

αστικός χώρος,  οι  παράκτιες  τουριστικά  ανεπτυγμένες  περιοχές  και  τα  οικιστικά  κέντρα  

μεσαίου μεγέθους  που  χρήζουν  σημαντικής  διερεύνησης.  Οι  βασικοί  πόλοι  δεν  έχουν 

διαφοροποιηθεί παρόλο που στα κριτήρια κατάταξης όπως υποδομή ανώτατης εκπαίδευσης και 

υγείας ενώ υπάρχει ΑΕΙ με έδρα στην Κέρκυρα  δεν έχει αξιολογηθεί.   Ο συγκεκριμένος τρόπος 

αξιολόγησης  έχει χαρακτηρίσει και τα κριτήρια  Θέση αστικού κέντρου σε σχέση µε τους 

υφιστάμενους άξονες ανάπτυξης και Θέση αστικού κέντρου σε σχέση τους αναδυόμενους άξονες 

ανάπτυξης στα οποία παρόλο την ύπαρξη της Εγνατίας οδού και την ιόνια οδού οι όποιες είναι 

άξονες ανάπτυξης, όπου δεν αξιολογήθηκε ούτε το κριτήριο ότι η Κέρκυρα βρίσκεται σε 

γειτονική θέση.  

 

 Η περιβαλλοντική συνιστώσα  στις ειδικές θεματικές κατηγορίες χώρου 

 

 Ο αγροτικός χώρος  

 Από  το  ισχύον  Π.Π.  η  βασική  πρόβλεψη  ήταν  η  παραγωγή  και  η  προώθηση  

προϊόντων ΠΟΠ και ΠΓΕ όπως η ποικιλία Ροµπόλας στην Κεφαλονιά, η σταφίδα Ζακύνθου, ο 

οίνος ΒΕΡΝΤΕΑ Ζακύνθου, τα ελαιόλαδα Ζακύνθου, Κεφαλονιάς και Κέρκυρας, το κουµ κουάτ 

Κέρκυρας,  κτλ  προϊόντα  που  πρέπει  να  προστατευθούν – πρόβλεψη  που  πρέπει  να  

διατηρηθεί  και στο υπό αναθεώρηση  ακόμα θα πρέπει να συμπεριληφθούν προϊόντα  όπως το 

νεροκρέμμυδο η ντομάτα  (μπουρνέλα,) σιτάρι (μαυραγάνι), πεπόνι   της Ζακύνθου κλπ 

προϊόντα τα οποία ευδοκιμούν  σε περιοχές  χωρίς μεγάλες ανάγκες καλλιέργειας τα οποία ήταν 

παραδοσιακά προϊόντα.  Θα πρέπει να δοθεί μια ιδιαίτερη πρόβλεψη την ενίσχυση στα προϊόντα 

προσαρμοσμένα στο ιδιαίτερο μικροκλίμα των νησιών.  Προϊόντα  που  δεν έφτασαν σε υψηλές 

παράγωγες  κατά την  εντατικοποίηση της αγροτικής παράγωγης λόγω εγκατάλειψης του 

αγροτικού χώρου για την ενασχόληση με τον τουρισμό και λόγω της ακολουθουμένης αγροτικής 

πολίτικης. 

 

 Σύμφωνα  µε  τις  κατευθύνσεις  του  Γενικού  Πλαισίου,  ανάλογα  µε  τα  χαρακτηριστικά  

της κάθε  περιοχής,  ο  αγροτικός  χώρος,  θα  πρέπει  να  χαρακτηρίζεται  ως  περιοχή  υψηλής 

παραγωγικότητας,  απλής  γεωργικής  γης  και  γεωργικής  γης  α΄  προτεραιότητας,  ενώ  η 

κατεύθυνση του ισχύοντος ΠΠΧΣΑΑ είναι «ο καθορισμός και η προστασία της γεωργικής γης  

πρώτης  προτεραιότητας  ως  βασικού  φυσικού  πόρου,  που  συμβάλλει  στην  ενδογενή 

ανάπτυξη». Από μόνο του δεν αρκεί, θα πρέπει να προσδιοριστεί με μεγαλύτερη σαφήνεια και να 

προσαρμοστεί στις τοπικές ιδιαιτερότητες της κάθε περιοχής . 
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 Στο  πλαίσιο  της  προαναφερθείσας  πολυλειτουργικότητας  της  γεωργίας,  μεγάλο 

κεφάλαιο  αποτελεί  για  την  περιοχή  μελέτης  η  εναπομείνασα  κτηνοτροφία,  για  την  οποία 

θα  πρέπει  να  προταθούν  μέτρα  για  την  προστασία  της,  σε  συνδυασμό  όμως  µε  την  

διαχείριση  των  βοσκοτόπων  και  των  εδαφών  γενικότερα,  ώστε  μέσα  από  µια  βιώσιμη 

διαχείριση  να  τροφοδοτεί  και  την  διατήρηση  και  περαιτέρω  ανάπτυξη  του  μεταποιητικού 

τομέα των γαλακτοκομικών προϊόντων και των αλλαντικών.  

 

 Ο παράκτιος χώρος 

 Εξάλλου  ο  στόχος  που  είχε  τεθεί  στο  ισχύον  Π.Π.  είναι  πολύ  επίκαιρος  και 

σήμερα για: 

•  την  σταδιακή  κατάργηση / περιορισμό  της  εκτός  σχεδίου  δόμησης (µε  ανάλογες 

ρυθμίσεις  όπως  η  κατάργηση  παρεκκλίσεων,  απαγόρευση  της  οικιστικής  ανάπτυξης ως  µία  

απόσταση  από  τον  αιγιαλό, διαφύλαξη  της  προστατευταίας  γεωργικής  γης,  κλπ,)  µε  

παράλληλη  προώθηση  ΓΠΣ  και  ΣΧΟΟΑΠ  τα  οποία  θα  πρέπει  να προβλέψουν ανάλογες 

εφαρμογές»,   

• κήρυξη της υπαίθρου ως δημόσιου αγαθού και απαγόρευση οποίας μορφής περιορισμού της 

πρόσβασης στους πολίτες και ιδιαιτέρα σε ιδιοκτήτες δασικές περιοχές.  

•  την διαφύλαξη των ακτών από την κατασκευή νέων δρόμων μέχρι µία απόσταση,  

•  την καταστολή της αυθαίρετης δόμησης,  

•  την πρόβλεψη παρακάμψεων,  

•  την πολεοδόμηση οικισμών,  

•  την απόδοση προτεραιότητας στις υποδομές επεξεργασίας αποβλήτων 

 

  

 

Σημειώνεται ότι θα ληφθεί υπόψη και ο  Νόμος «Θαλάσσια στρατηγική για την προστασία και  

διαχείριση  των  θαλάσσιων  υδάτων–  Εναρμόνιση  µε  την  οδηγία2008/56/ΕΚ  του 

Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  και  του  Συμβουλίου  της 17ης Ιουνίου2008»,  ο  οποίος  σκοπό 

έχει  την  εφαρμογή  στρατηγικών  για  τη  θάλασσα  και  τη  λήψη  μέτρων  για  την  πρόληψη 

των  συνεπειών  στην  ποιότητα  του  θαλάσσιου  περιβάλλοντος.  

 

 Επιπροσθέτως, θα πρέπει να ληφθεί πρόνοια για την προστασία της μελλοντικής άντλησης 

υδρογονανθράκων και πως θα προστατεύει τόσο το φυσικό περιβάλλον αλλά και οι οικονομική 

δραστηριότητα του παράκτιου  χώρου  των νησιών από ένα ενδεχόμενο ατύχημα 

 

` Λοιπά θέματα : 

 σχεδιασμός επτανησιακής οδού Ζάκυνθος Κέρκυρα με κατακόρυφους οδικούς άξονες και 

λιμενικές συνδέσεις  και συνδέσεις με Εγνατία και Ιόνια οδό  
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 ενίσχυση σύνδεσης των νησιών μέσω υδροπλάνων  

 ομοσπονδοποίηση ιονίου πανεπιστήμιου και ΤΕΙ και ενίσχυση τους με σχόλες όπως 

τουριστικών επαγγελμάτων  

 δημιουργία επιχειρηματικών επτανησιακών δικτύων  κυρίως για την ανάπτυξη του 

πρωτογενή και δευτερογενή τομέα  

 

                         

    Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

  

 

         

                                         ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ 

 

 

 

Ζάκυνθος:     28 /3/2013 
 
Αρ. Πρωτ.: οικ. 15326/1838 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
Π.Ε. ΖΑΚΥΝΘΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ   

ΠΡΟΣ: 
 

Περιφερειακό Συμβούλιο Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων  
Σαμαρά 13 
Τ.Κ. 49100-Κέρκυρα 

 

Tαχ. Δ/νση: Διοικητήριο 
Ταχ. Κώδικας: 29100 
Τηλ.: 2695360300-301 
Φαξ: 2695026546 
 

 

 
 

ΘΕΜΑ: Γνωμοδότηση Περιφερειακού Συμβουλίου ΠΙΝ για το Α1 στάδιο της 
μελέτης  «Αξιολόγηση, αναθεώρηση & εξειδίκευση του Περιφερειακού 
Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων»   

  
 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 

Έχοντας υπόψη τον φάκελο της μελέτης του θέματος καθώς και τις εισηγήσεις των αρμοδίων 
διευθύνσεων της Π.Ε. Ζακύνθου εισηγούμαστε τα ακόλουθα: 
 
Η μελέτη ανατέθηκε στο μελετητικό γραφείο << Χωροδυναμική>> από το ΥΠΕΚΑ/Δση Χωροταξίας 
στις 30/5/2012 η οποία είναι και η αρμόδια για την επίβλεψη της  εκπόνησης της. 
Όπως προβλέπεται από την σχετική διαδικασία τα παραδοτέα του Α1 σταδίου μας διαβιβάσθηκαν στις 
28/2/2013 προκειμένου να προωθηθεί η διαδικασία γνωμοδότησης του Περιφερειακού Συμβουλίου.  
Το Α1 στάδιο επί του οποίου πρέπει το Περιφερειακό Συμβούλιο να γνωματεύσει ασχολείται με την 
αξιολόγηση του υφιστάμενου Περιφερειακού Πλαισίου καθώς και  την εφαρμογή του προκειμένου να 
τεκμηριωθεί η ανάγκη αναθεώρησης και εξειδίκευσης του. 
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Η διαδικασία αυτή προβλέπεται από τον Ν. 2742/99 προκειμένου να ληφθούν υπ` όψη οι αλλαγές στην 
ισχύουσα νομοθεσία , οι νέες κοινωνικές και οικονομικές συγκυρίες καθώς και ότι άλλο μπορεί να έχει 
προκύψει από τον χρόνο σύνταξης του ισχύοντος Περιφερειακού Πλαισίου.  
Το Α1 στάδιο αποτελείται από δύο τμήματα: 

 Την έκθεση αξιολόγησης της εφαρμογής του θεσμοθετημένου Περιφερειακού 
Πλαισίου ΠΙΝ.  

 Την σύνοψη των πορισμάτων της έκθεσης αξιολόγησης και την  τεκμηρίωση της 
αναγκαιότητας αναθεώρησης του. 

Η αξιολόγηση περιλαμβάνει τα ακόλουθα υποκεφάλαια : 
  Καταγραφή των νεώτερων των θεσμοθετημένων Περιφερειακών Πλαισίων  

στοιχείων. 
 Αξιολόγηση ανα θεματική ενότητα της εφαρμογής των περιφερειακών Πλαισίων 

και διατύπωση Πορισμάτων – Μέτρων – Ενεργειών. 
Μετά  από την γνωμοδότηση του Περιφερειακού Συμβουλίου και αφού ληφθούν υπ` όψη οι όποιες 
προτάσεις  και επισημάνσεις  θα προκύψει το Α2 στάδιο το οποίο είναι η οριστικοποίηση των 
παραδοτέων με το Α1 στάδιο. Ακολούθως και εφόσον προκύψει η ανάγκη αναθεώρησης θα 
ακολουθήσει το Β1 στάδιο με την πρόταση Αναθεώρησης – Εξειδίκευσης του Π.Π. κα την μελέτη 
τοπίου και το Β2 στάδιο το οποίο οριστικοποιεί το προηγούμενο αφού προηγηθεί η διαδικασία 
δημοσιοποίησης και γνωμοδότησης των εμπλεκομένων φορέων μεταξύ των οποίων είναι και το 
Περιφερειακό μας Συμβούλιο. 
Ως γενικότερη παρατήρηση θα θέλαμε να επισημάνουμε την δυσμενέστατη για την χώρα μας 
οικονομική συγκυρία η οποία, αν δεν ανατρέπει, τουλάχιστον δυσχεραίνει την εφαρμογή των 
προηγουμένων Περιφερειακών Πλαισίων αλλά και γενικότερα κάθε μακροπρόθεσμης στρατηγικής 
σχεδιασμού σε όλους τους τομείς. 
Επίσης θέτουμε το θέμα της ανάγκης καταγραφής και ενσωμάτωσης όλων  των παρατηρήσεων – 
επισημάνσεων  που προέρχονται από τους διάφορους εμπλεκόμενους φορείς, καθώς η κάθε περιοχή έχει 
ιδιαίτερες ανάγκες την πολυπλοκότητα των οποίων είναι ιδιαίτερα  δύσκολο να αντιληφθεί ο μελετητής.  
Η εφαρμογή του αναθεωρημένου Π.Π. είναι κάτι το οποίο θα έχει κομβική σημασία για την περιφέρεια 
μας καθώς από αυτό θα προέλθουν τα υποκείμενα επίπεδα χωρικού σχεδιασμού (Γενικά Πολεοδομικά 
Σχέδια, ΖΟΕ.) , κ.λ.π. 
Κατόπιν εξέτασης των παραδοτέων στοιχείων του Α1 σταδίου, από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες της 
Π.Ε. Ζακύνθου,  θα θέλαμε ενδεικτικά να  αναφέρουμε τις ακόλουθες παρατηρήσεις και ελλείψεις : 
 
ΓΕΝΙΚΑ 

1. Δεν έχουν ληφθεί υπόψη τα στοιχεία της απογραφής του 2011. 
2. Σε αρκετά σημεία τα στοιχεία δεν είναι επικαιροποιημένα. 
3. Απαιτείται διασύνδεση με άλλες μελέτες χωρικού σχεδιασμού οι οποίες βρίσκονται 

σε εξέλιξη  τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο καθώς είναι 
αλληλένδετες.    

4. Πρέπει να γίνει εφαρμογή του << Μεταφορικού Ισοδύναμου>> στις ακτοπλοικές 
γραμμές με έμφαση στις ενδοπεριφερειακές μεταφορές και να εξετασθεί η 
εναρμόνιση του δικτύου μεταφορών με τις δομές κοινωνικών υπηρεσιών. 

5. Να αναφερθούν τα ποιοτικά χαρακτηριστικά της προστασίας της δημόσιας υγείας. 
6. Να εξετασθεί η βελτίωση της κοινωνικής συνοχής της περιφέρειας.  
7. Να εξετασθεί το καθεστώς και η κατανομή της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην  

Περιφέρεια και η επιρροή που αυτή έχει. 
8. Η δημιουργία επιχειρηματικών επτανησιακών δικτύων  κυρίως για την ανάπτυξη 

του πρωτογενή και δευτερογενή τομέα.   
 
ΕΙΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 
 

1. Η τόνωση   της οδικής διασύνδεσης Βορά - Νότου σε σχέση με έργα τουριστικής 
υποδομής όπως η προβλήτα κρουαζιεροπλοίων Ζακύνθου και οδικών αξόνων που 
βρίσκονται σε ημιτελές στάδιο. 

2. Η ενσωμάτωση  των προστατευομένων περιοχών (Δίκτυο Natura, Εθνικό Θαλασσιο 
Παρκο Ζακύνθου) σε έναν αναπτυξιακό – οικονομικό σχεδιασμό. 

3. Ειδική αντιμετώπιση για τις νήσους Στροφάδες. 
4. Η προστασία από την μελλοντική άντληση υδρογονανθράκων  τόσο για το φυσικό 

περιβάλλον αλλά και για την οικονομική δραστηριότητα του παράκτιου  χώρου  
των νησιών από ένα ενδεχόμενο ατύχημα 
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5.  Η αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών (σεισμοί κ.λ.π.) μέσω διαχειριστικού 
φορέα. 

6. Να εξετασθεί η διαχείριση των εκτός σχεδίων περιοχών με το μέχρι τώρα Π.Π. και 
τα μέχρι τώρα αποτελέσματα τόσο σε οικονομικό όσο και σε περιβαλλοντικό 
επίπεδο.   

7. Βασικός παράγοντας διατήρησης και ανάπτυξης του αγροτικού τομέα είναι ο 
εκσυγχρονισμός των υφιστάμενων και ίδρυση νέων τυποποιητηρίων και 
συσκευαστηρίων, για την απορρόφηση της πρωτογενούς παραγωγής και εν συνεχεία 
τη διάθεση για τις ανάγκες της Περιφέρειας. Η δημιουργία τέτοιων υποδομών 
προκύπτει από την ανάγκη των καταναλωτών, ιδίως των τουριστών, για κατανάλωση 
πιστοποιημένων, ποιοτικών και ασφαλών προϊόντων. Τα παραπάνω ισχύουν και για 
την κτηνοτροφία, όπου η ίδρυση σφαγείων και εγκαταστάσεων τεμαχισμού κρέατος 
πρέπει να ανταποκρίνονται στις ευρωπαϊκές προδιαγραφές. 

8.  Η πρόβλεψη για στήριξη στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις , τύπου οικογενειακών 
μονάδων στον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα, μπορεί να είναι ορθή για τον 
πρωτογενή τομέα λόγω νησιωτικότητας, όμως στο δευτερογενή τομέα η ανάπτυξη 
μεγαλύτερων μονάδων ανάλογα με την παραγόμενη ποσότητα προϊόντος είναι πιο 
ενδεδειγμένη, δεδομένου ότι μία τέτοια μονάδα έχει μεγαλύτερες δυνατότητες 
απορρόφησης λειτουργικού κόστους ( π.χ. σταφιδεργοστάσιο Ζακύνθου). 

9.  Η ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων και οι ενέργειες για την 
αποκατάσταση ποιοτικών και ποσοτικών παραμέτρων αποτελεί προτεραιότητα λόγω 
της τουριστικής ανάπτυξης. 

10. Επίσης αποτελεί προτεραιότητα η προστασία της γεωργικής γης και ιδιαίτερα αυτής 
της υψηλής παραγωγικότητας, λόγω της συνεχούς οικιστικής «πίεσης». Η προστασία 
αυτή πρέπει να προέλθει μέσα από την υφιστάμενη νομοθεσία  (π.χ. κριτήρια της 
ΚΥΑ 168040/ΦΕΚ 1528/Β΄/10) και κατόπιν διαβούλευσης με τους οικείους φορείς. 

Καταλήγωντας, πιστεύουμε ότι πέραν των παραπάνω επισημάνσεων – παρατηρήσεων οι οποίες θα πρέπει 
να ληφθούν υπόψη, από το Α1 στάδιο της μελέτης προκύπτει η ανάγκη αναθεώρησης του ισχύοντος Π.Π. 
καθώς εχουν αλλάξει τα περισσότερα από τα δεδομένα που οδήγησαν στον σχεδιασμό του.    

 
 
 
 
 
 
Στην   συνέχεια  ακολούθησε  διαλογική  συζήτηση  και τέθηκε το θέμα προς 
ψηφοφορία. 
Κατά την ψηφοφορία απουσίαζαν οι κάτωθι Περιφερειακοί Σύμβουλοι:  
Αγαλιανός Ιωάννης του Παναγιώτη, Κλουδάς Δημήτριος του Βασιλείου, 
Μπεριάτος Ηλίας του Τηλέμαχου, Γουλής Θεόδωρος του Σπυρίδωνος, 
Γαλιατσάτος Θεόδωρος του Απόστολου. 
 
Στη συνέχεια  κατατέθηκε η πρόταση της Λαϊκής Συσπείρωσης ως εξής:  
1) Απαιτούμαι να έχουμε αποφασιστικό ρόλο  σε θέματα χωροταξίας, 
αναπτυξιακού και αειφόρου ανάπτυξης στην ΠΙΝ 
2) Απορρίπτουμε την μελέτη  για το συνολικό Στρατηγικό Σχεδιασμό της.  
 
Υπέρ της πρότασης ψήφισαν οι κάτωθι Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
Φόρτες Γεράσιμος του Κωνσταντίνου, Μαντζουράτος Δημήτριος του 
Χαραλάμπους  και Κορφιάτης Ιωάννης του Χαραλάμπους 
 

--------Παράλειψη---------- 
 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

Ο Αντιπεριφερειάρχης 
Ζακύνθου  
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To   Περιφερειακό   Συμβούλιο  Ιονίων  Νήσων  : 
 

 Διαφωνεί με την τακτική των γνωμοδοτήσεων και απαιτεί το Περιφερειακό 
Συμβούλιο να έχει αποφασιστικό ρόλο για θέματα που αφορούν την 
Περιφέρεια μας και τις ανάγκες των πολιτών της. 

 Θεωρεί αναγκαία και επιτακτική την αναθεώρηση του υφιστάμενου 
Περιφερειακού  Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης 
της ΠΙΝ. 

 Διαφωνεί με το ΑΙ στάδιο - παραδοτέο της μελέτης που υποβλήθηκε γιατί 
εμπεριέχει σφάλματα και παραλείψεις  και δεν συμπεριέλαβε, παρά την 
αναβολή του Περιφερειακού Συμβουλίου  για ένα μήνα, υποδείξεις που 
κατατέθηκαν εγγράφως το διάστημα αυτό. 

 Ζητά από το ΥΠΕΚΑ να επαναδιατυπωθεί η μελέτη και να συμπεριληφθούν σε 
αυτήν όλες οι παρατηρήσεις που έχουν διατυπωθεί ή κατατεθεί στο ΠΣ ή 
πρόκειται να κατατεθούν σε εύλογο διάστημα.   

 
 
 Η παρούσα έλαβε αυξ. αριθμό 68-8/2013      
Αφού  εξαντλήθηκαν   τα  θέματα   λύεται  η  συνεδρίαση. 
Συντάχθηκε   το παρόν   πρακτικό   και υπογράφεται .    
  
 
   Ο  Πρόεδρος Π.Σ                                                   Η    Γραμματέας  Π.Σ  
 
 
 
 
ΜΗΛΙΩΤΗΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                            ΜΟΣΧΟΥ ΑΙΜΙΛΙΑ 
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